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Síntese 

Foi aprovada a ata da reunião anterior. 

Para esta reunião foi convidada a Coordenadora Técnica deste Agrupamento, 

Florbela Pereira, que apresentou o relatório de conta de gerência de 2022, que informou 

que o Município disponibilizou 82.000 euros. 

Em relação ao bloco F, que deveria ter sido assumido pelo Município, tal não aconteceu, 

ficando o agrupamento com todas estas despesas. A Vereadora esclareceu que o 

Município não assumiu este bloco porque a portaria onde estava mencionado não 

estava explicita e, por isso, formam pedidos esclarecimentos à DGAE. Após a resposta, 

o Município assumirá tudo o que for da sua competência. O Diretor interveio e solicitou 

que constasse em ata que o conselho administrativo deste Agrupamento tem assumido 

algumas despesas que, supostamente, seriam da competência do Município, 

nomeadamente o contrato do software “Inovar”. 

Depois de analisado, o relatório de contas de gerência foi aprovado por 

unanimidade. 

Passando-se ao segundo ponto da ordem de trabalhos, a Presidente do Conselho 

Geral informou que se verifica a concretização de quase todas as atividades propostas 

até à presente data, embora só cerca de 28% tenham sido avaliadas pelos preponentes;  

Considerou, ainda, que o PAA é uma compilação e que as atividades só obtêm a 

sua verdadeira expressão após a realização efetiva das mesmas, também neste 

semestre, nos deparámos com situação imprevistas, às quais a Comissão Permanente 

do Conselho Geral deu resposta de uma forma muito positiva. 

Em termos globais, o balanço do nível de concretização das atividades é positivo, 

pelos seguintes motivos: 

- grande leque de possibilidades de ensino aprendizagem fora da sala tradicional; 

-cruzamento de áreas de saberes através da interdisciplinaridade na planificação 

e concretização das atividades; 

-da adesão numérica por parte dos participantes; 

-do nível de satisfação dos participantes nas atividades; 

-colaboração entre os vários serviços e departamentos;  

-as atividades que englobaram as várias escolas do Agrupamento, 

nomeadamente, Jardim de Infância e 1º Ciclo, demonstram de forma visível, que as 
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atividades e recursos que têm um publico alvo mais abrangente, nos dão a possibilidade 

de verificar a continuidade entre ciclos de ensino e nos permitem observar e analisar 

resultados de uma forma mais coerente.  

Relativamente ao ponto três da ordem de trabalhos, a presidente do Conselho 

Geral mencionou o facto de ter recebido uma carta da associação de pais onde 

manifesta o seu apoio aos docentes e pessoal não docente, na sua luta. O Conselho Geral 

também aprovou esta luta por unanimidade. 

O Diretor informou que o agrupamento vai participar em algumas atividades na 

comunidade, nomeadamente na feira da família, que se realizará nos dias 12, 13 e 14 de 

Maio, na moldura humana realizada pela CPCJ e na feira de escolas do Alandroal no dia 

24 Maio. 

A Vereadora, informou que a DGESTE deu um parecer favorável ao projeto Centro 

Escolar. 

Passando ao quarto ponto da reunião, a Presidente do Conselho Geral informou 

que no dia 15 de março, frequentou uma formação na DGESTE sobre o procedimento 

concursal para o cargo de diretor bem como a sua avaliação. Na sequência da mesma, 

apresentou a Circular B23069064x, de 9 de março de 2023, que fala sobre a 

eleição/recondução dos diretores dos agrupamentos de escola.  

 

Por fim, a Presidente do Conselho Geral informou que decorreu neste 

agrupamento de escolas, um processo disciplinar aplicado a um aluno do 11ºano, em 

consequência do qual, o Diretor aplicou a medida de suspensão de cinco dias. A 

Encarregada de Educação recorreu para o Conselho Geral e a Presidente nomeou como 

relatora do processo, a professora Marta Morais, que depois de analisar todo o 

processo, apresentou a este órgão a decisão de reiterar os cinco dias de suspensão 

propostos pelo Diretor, decisão que foi aprovada por unanimidade. 

Ainda neste ponto, o Diretor apresentou uma proposta de um Plano de Inovação 

para o Agrupamento, que pretende que as práticas pedagógicas sejam centradas no 

envolvimento ativo do aluno e nas suas competências, privilegiando as práticas 

pedagógicas colaborativas, recorrendo a metodologias diversificadas. 

Este Plano de Inovação foi aprovado por unanimidade. 

Foi ainda apresentada, pela Presidente, uma sistematização do Projeto Educativo. 

Considerando-se de grande utilidade a operacionalização deste projeto, realizada pela 

profª Maria da Conceição Paixão, foi decidido, por unanimidade, colocar esta 

sistematização na página do Agrupamento, para dar conhecimento aos pais e restante 

comunidade educativa. 
 

 

 

A Presidente do Conselho Geral  

Mª Júlia Dias Lopes 

 

 

mailto:conselhogeral@esphcastro.pt

